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CUESTIONES METODOLÓGICAS 
 
La encuesta de Actores Clave objeto del presente informe se ha 

realizado en el marco del Diagnóstico participativo del Plan 

Estratégico del Condado de Huelva. 

La información que se aporta es de carácter exclusivamente 

descriptivo y tiene por objeto organizar la información de forma que 

resulte de utilidad en el mencionado proceso de diagnóstico, como 

complemento al conjunto del diagnóstico. 

Los resultados incluyen información de todos los cuestionarios 

cumplimentados a través del formulario online diseñado al efecto. 

En la interpretación de la información que se aporta, es necesario 

tener en cuenta las siguientes cuestiones: 

- Se incluye toda la información, sin modificación o 

corrección alguna, más allá de los errores ortográficos. Sólo 

se ha eliminado aquella información de los Ámbitos de 

análisis que no incluía el ámbito de referencia por lo que su 

inclusión podrían distorsionar los resultados. 

- El análisis de los perfiles de las personas encuestadas se 

aporta a nivel general y para cada una de las respuestas 

cerradas, de forma que permite valorar la respuesta en 

base a cada tipo de perfil. 

- En el análisis de las preguntas cerradas, se ha utilizado 

una escala de 1 a 5 en función del grado de acuerdo con la 

afirmación, siendo 5 e valor de máximo acuerdo. El valor 

que aparece en cada pregunta es la media de la suma de 

todas las respuestas, por lo que, a mayor valor, mayor 

grado de acuerdo. 

- Las preguntas abiertas (problemas, retos, ámbitos de 

análisis) se ha categorizado y agrupado en respuestas 

iguales o similares, de forma que la información final sea 

más fácil de interpretar y permita establecer niveles de 

prioridad en base a la frecuencia de cada categoría de 

respuesta. Esta asignación se ha realizado mediante la 

interpretación de cada respuesta y su categorización.  

- Los problemas se cumplimentaban en el cuestionario en 

base al nivel de prioridad (1 a 3), por lo que se aporta la 
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frecuencia de cada categoría de problema, así como el 

valor ponderado de la importancia que se le daba a cada 

uno. A efectos de interpretación, el valor ponderado es más 

exacto en tanto que toma en consideración el nivel de 

prioridad establecido por las personas encuestadas. 

- Los retos se han categorizado y ordenado en base a cada 

ámbito de análisis. 

- En el análisis sectorial se ha agrupado la información por 

cada ámbito de análisis, sin modificación alguna del 

contenido. En el caso en que la persona encuestada no ha 

referenciado en detalle el ámbito de análisis se ha incluido 

el texto “NO DEFINIDO” para indicar esta circunstancia. 
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CUESTIONARIO ONLINE 
 
Diagnóstico territorial 
Este cuestionario forma parte del proceso de diagnóstico participativo 
que se está desarrollando en el marco del diseño de los Planes 
Integrales de Desarrollo de los Grupos de Desarrollo de la provincia 
de Huelva de cara a la Estrategia de Desarrollo Local 2014-2020. 
 
El cuestionario consta de cinco partes: 
 
1.    Datos generales de la persona encuestada. 
Esta información será tratada exclusivamente a efectos estadísticos 
con el objeto de agrupar la información de colectivos con 
características comunes. 
 
2.    Visión general de la comarca. 
Este apartado se compone de afirmaciones sobre diversos temas 
sobre las que deberás especificar tu grado de acuerdo o desacuerdo 
en una escala de 1 a 5, donde 1 es el mayor nivel de desacuerdo y 5 
el de máximo acuerdo. 
 
3.    Problemas. 
En este apartado se pide que especifiques los tres problemas que 
consideres más importantes y que afectan directamente al desarrollo 
socio-económico de la comarca. Ordenas las tres respuestas de 
mayor a menor importancia. 
 
 
 

4.    Retos. 
En este apartado se pide que especifiques el reto más importante que 
tiene la comarca de cara al futuro de su desarrollo en cada uno de los 
ámbitos que aparecen. A modo de ejemplo podrías incluir retos como 
“Aumentar la cantidad de visitantes de   n de semana” o “Mejorar el 
nivel de cualificación profesional de la población”. 
 
5.    Análisis sectorial. 
Finalmente se da la posibilidad de hacer un análisis específico de 
aquellos ámbitos/sectores que mejor conozcas. El cuestionario 
permite hacerlo por un máximo de 3 sectores de análisis. Se trata de 
enumerar los puntos fuertes y débiles de cada sector ordenados de 
mayor a menor nivel de importancia. En la pregunta “Detallar ámbito 
de análisis específico” puedes especificar con mayor nivel de exactitud 
qué ámbito estás analizando. Por ejemplo, si vas a analizar la 
agricultura de frutos rojos debes seleccionar en el ámbito de análisis 
“Estructura productiva - sector primario” y en el detalle especificar que 
analizas exclusivamente los frutos rojos. 
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RELACIÓN DE PREGUNTAS 
 
PERFIL 

 Entidad 
 Nombre  y apellidos 
 Contacto (correo electrónico) 
 Comarca de análisis 
 Municipio 
 Sexo  
 Edad  
 Nivel formativo  
 Situación laboral   
 Profesión 

PREGUNTAS CERRADAS - escala - acuerdo de 1(-) a 5 (+) 
 
Cuestiones generales 
 

 La situación geográfica condiciona positivamente el desarrollo de la 
comarca 

 Las administraciones participan en el desarrollo comarcal al mismo nivel 
que  la sociedad y las empresas 

 Las administraciones tienen un nivel de coordinación que facilita el 
desarrollo de la comarca 

 La visión de comarca está por encima de los localismos 
 La comarca es, en general, innovadora 
 Existe una identidad comarcal bien definida y compartida por toda la 

sociedad 

 

Economía  
 

 La disponibilidad de suelo industrial es suficiente 
 Hay muchas empresas pequeñas, de ámbito familiar 
 Hay muchos productos propios de la comarca 
 La comercialización de productos autóctonos es adecuada 
 Existe una oferta turística adecuada para poner en valor los recursos 

existentes 
 La economía de la comarca está muy diversificada 
 El volumen de industrias de transformación es adecuado a las 

posibilidades de la comarca 
 La oferta comercial y de servicios de la comarca es suficiente para dar 

cobertura a las necesidades de la población 
 Las actividades económicas que se desarrollan en la comarca generan 

mucho valor añadido 
 No existe economía sumergida en el territorio 
 El interés por emprender en la comarca es alto 

 
Mercado de trabajo  
 

 La oferta formativa es amplia y adecuada 
 La disponibilidad de mano de obra cualificada es suficiente 
 La participación de las mujeres en el mercado de trabajo local es similar 

a la de los hombres 
 La población no depende de ayudas e incentivos económicos 
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Equipamiento e infraestructura 

 Los servicios sociales son suficientes para dar cobertura a la población 
 La dotación de equipamientos sociales es adecuada 
 La dotación de equipamientos de saneamiento es adecuada 
 La dotación de equipamientos de agua es adecuada 
 La dotación de equipamientos de red eléctrica es adecuada 
 Las infraestructuras de transporte y comunicación intracomarcales son 

adecuadas 
 Las infraestructuras de transporte y comunicación con el exterior son 

adecuadas 

Medio Ambiente y lucha contra el cambio climático 

 El medio natural está bien conservado 
 La población consume energías renovables 
 Las actividades económicas son respetuosas con el medio ambiente 
 Las actividades económicas y la población reciclan los residuos 
 La población está concienciada en materia de conservación 

medioambiental 

Articulación social y participación ciudadana 
 

 El nivel de asociacionismo de la comarca es adecuado para canalizar las 
inquietudes de los diversos colectivos 

 La disponibilidad de actividades culturales es adecuada 
 La implantación de nuevas tecnologías es amplia y da acceso a la mayor 

parte de la población 
 La ciudadanía conoce y utiliza los recursos públicos existentes en la 

comarca 

Género, igualdad de oportunidades y juventud 

 Existe oferta formativa adecuada para la población joven 
 Las mujeres participan igual que los hombres en los procesos de decisión 

política de la comarca 
 Las mujeres están representadas en los órganos de decisión de las 

empresas de la comarca 
 La población joven tiene facilidad de acceso al empleo 
 Las mujeres tienen las mismas posibilidades de acceso al empleo que los 

hombres 
 La  oferta de ocio para jóvenes es adecuada 

 
PREGUNTAS ABIERTAS 
 
Problemas (3, por orden de importancia) 
 
Retos 
 

 Social, de calidad de vida, de ocio 
 Del mercado de trabajo y la empleabilidad de la población 
 Económico y empresarial  
 De la sociedad en red y del conocimiento 
 De igualdad entre  hombres y mujeres 
 De la población joven 
 De las infraestructuras 
 Del medio  ambiente 
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Análisis sectorial (3) 
 

 Ámbito de análisis 
 Detallar ámbito de análisis específico 
 Puntos fuertes (3) 
 Puntos débiles (3) 
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RESULTADOS 
 

- PERFIL DE LAS PERSONAS ENCUESTADAS (página 9). 
- PREGUNTAS CERRADAS (página 13). 

o Cuestiones generales 
o Economía 
o Mercado de trabajo 
o Sociedad 

- PROBLEMAS (página 40).  
- RETOS (página 42). 

o Social, de calidad de vida, de ocio 
o Del mercado de trabajo y la empleabilidad de la población 
o Económico y empresarial 
o De la sociedad en red y del conocimiento 
o De igualdad entre hombres y mujeres 
o De la población joven 
o De las infraestructuras 
o Del medio ambiente 

- ÁMBITOS DE ANÁLISIS (página 50). 
o Articulación social y participación ciudadana 
o Equipamientos e infraestructuras 
o Estructura productiva - sector primario 
o Estructura productiva - sector secundario 
o Estructura productiva - sector terciario 
o Género y juventud 
o Igualdad de oportunidades 
o Innovación 
o Medio ambiente y lucha contra el cambio climático 
o Mercado de trabajo 
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EDL 2014- 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

PERFIL

Sexo

Hombre 71 52,2%
Mujer 65 47,8%

136

Edad Mujeres Hombres
0-15 0 0,0% 0 0
16-29 11 8,1% 10 1
30-45 61 44,9% 33 28
46-64 60 44,1% 21 39
+64 4 2,9% 1 3

136 65 71

Nivel formativo Mujeres Hombres
Sin estudios 0 0,0% 0 0
Estudios primarios 6 4,4% 3 3
Educación Secundaria Obligatoria 1 0,7% 0 1
Bachiller 9 6,6% 3 6
Ciclo Formativo / Formación Profesional 18 13,2% 9 9
Universitario 91 66,9% 44 47
Postgrado 11 8,1% 6 5

136 65 71

Situación laboral Mujeres Hombres
En activo  por cuenta ajena 77 56,6% 44 33
En activo por cuenta propia 38 27,9% 10 28
En desempleo 4 2,9% 3 1
Otras situaciones 17 12,5% 8 9

136 65 71

Profesión Mujeres Hombres
Ocupaciones militares 0 0,0% 0 0
Directores y gerentes 50 36,8% 14 36
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 21 15,4% 10 11
Técnicos; profesionales de apoyo 24 17,6% 15 9
Empleados contables, administrativos y otros empleados de 20 14,7% 14 6
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, 2 1,5% 1 1
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, 3 2,2% 0 3
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias 0 0,0% 0 0
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores 0 0,0% 0 0
Ocupaciones elementales 5 3,7% 5 0
No contesta 11 8,1% 6 5

136 65 71
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EDL 2014- 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

PERFIL

Sexo

Hombre 71 52,2%
Mujer 65 47,8%

136

Edad Mujeres Hombres
0-15 0 0,0% 0 0
16-34 20 14,7% 15 5
35-45 52 38,2% 28 24
46-64 60 44,1% 21 39
+64 4 2,9% 1 3

136 65 71

Nivel formativo Mujeres Hombres
Sin estudios 0 0,0% 0 0
Estudios primarios 6 4,4% 3 3
Educación Secundaria Obligatoria 1 0,7% 0 1
Bachiller 9 6,6% 3 6
Ciclo Formativo / Formación Profesional 18 13,2% 9 9
Universitario 91 66,9% 44 47
Postgrado 11 8,1% 6 5

136 65 71

Situación laboral Mujeres Hombres
En activo  por cuenta ajena 77 56,6% 44 33
En activo por cuenta propia 38 27,9% 10 28
En desempleo 4 2,9% 3 1
Otras situaciones 17 12,5% 8 9

136 65 71

Profesión Mujeres Hombres
Ocupaciones militares 0 0,0% 0 0
Directores y gerentes 50 36,8% 14 36
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 21 15,4% 10 11
Técnicos; profesionales de apoyo 24 17,6% 15 9
Empleados contables, administrativos y otros empleados de 20 14,7% 14 6
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, 2 1,5% 1 1
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, 3 2,2% 0 3
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias 0 0,0% 0 0
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores 0 0,0% 0 0
Ocupaciones elementales 5 3,7% 5 0
No contesta 11 8,1% 6 5

136 65 71
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EDL 2014 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

PERFIL

Municipio Mujeres Hombres

Almonte 10 7,4% 5 5
Beas 2 1,5% 1 1
Bollullos Par del Condado 5 3,7% 1 4
Bonares 5 3,7% 3 2
Chucena 2 1,5% 1 1
Escacena del Campo 3 2,2% 1 2
Hinojos 3 2,2% 0 3
Huelva 4 2,9% 1 3
Lucena del Puerto 3 2,2% 3 0
Manzanilla 2 1,5% 2 0
Moguer 9 6,6% 4 5
Niebla 1 0,7% 0 1
Palma del Condado (La) 5 3,7% 3 2
Palos de la Frontera 1 0,7% 0 1
Paterna del Campo 2 1,5% 1 1
Rociana del Condado 3 2,2% 1 2
San Juan del Puerto 6 4,4% 4 2
Villalba del Alcor 1 0,7% 0 1
Villarrasa 1 0,7% 0 1
No contesta 68 50,0% 34 34

136 65 71
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

CUESTIONES GENERALES

La situación geográfica condiciona positivamente el desarrollo de la 
comarca

CG 1 3,98

Las administraciones participan en el desarrollo comarcal al mismo 
nivel que  la sociedad y las empresas

CG 2 3,17

Las administraciones tienen un nivel de coordinación que facilita el 
desarrollo de la comarca

CG 3 3,08

La visión de comarca está por encima de los localismos CG 4 2,97

La comarca es, en general, innovadora CG 5 2,96

Existe una identidad comarcal bien definida y compartida por toda la 
sociedad

CG 6 2,85

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00
CG 1

CG 2

CG 3

CG 4

CG 5

CG 6
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

La situación geográfica condiciona positivamente el desarrollo de la comarca 3,98

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 0 0 3 3 4,50 Mujer 1 3 12 29 20 3,98
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 2 2 12 35 20 3,97
Bachiller 0 0 2 3 4 4,22 TOTAL 3 5 24 64 40 3,98
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 0 4 7 5 3,72
Universitario 1 4 16 47 23 3,96 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 1 1 4 5 4,18 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 3 5 24 64 40 3,98 16-29 0 1 2 5 3 3,91
30-45 2 2 10 26 21 4,02

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 1 2 10 31 16 3,98
Ocupaciones elementales 0 0 1 1 3 4,40 más de 64 0 0 2 2 0 3,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 3 5 24 64 40 3,98
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 2 1 0 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 0 0 0 1 3,00 En activo  por cuenta ajena 2 2 14 33 26 4,03
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 1 5 5 8 3,90 En activo por cuenta propia 0 1 6 21 10 4,05
Técnicos; profesionales de apoyo 0 2 2 11 9 4,13 En desempleo 0 1 0 1 2 4,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 0 5 9 7 4,10 Otras situaciones 1 1 4 9 2 3,59
Directores y gerentes 1 1 6 30 12 4,02 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 3 7 0 3,55 TOTAL 3 5 24 64 40 3,98

TOTAL 3 5 24 64 40 3,98

Las administraciones participan en el desarrollo comarcal al mismo nivel que  la sociedad y las empresas 3,17

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 0 4 1 3,67 Mujer 4 6 27 25 3 3,26
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 5 14 29 16 7 3,08
Bachiller 0 3 3 1 2 3,22 TOTAL 9 20 56 41 10 3,17
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 2 8 5 1 3,06
Universitario 5 13 40 27 6 3,18 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 2 4 4 0 3,00 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 9 20 56 41 10 3,17 16-29 1 0 5 4 1 3,36
30-45 4 5 29 18 5 3,25

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 14 21 19 2 3,02
Ocupaciones elementales 1 1 0 3 0 3,00 más de 64 0 1 1 0 2 3,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 9 20 56 41 10 3,17
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 1 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 4 10 30 29 4 3,25
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 1 11 3 3 3,20 En activo por cuenta propia 4 7 15 8 4 3,03
Técnicos; profesionales de apoyo 1 4 12 7 0 3,04 En desempleo 0 0 3 1 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 2 6 10 2 3,48 Otras situaciones 1 3 8 3 2 3,12
Directores y gerentes 4 7 19 15 5 3,20 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 7 1 0 2,82 TOTAL 9 20 56 41 10 3,17

TOTAL 9 20 56 41 10 3,17
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Encuesta Actores Clave - Resultados

Las administraciones tienen un nivel de coordinación que facilita el desarrollo de la comarca 3,08

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 3 2 4,00 Mujer 2 12 21 22 8 3,34
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 8 20 22 15 5 2,84
Bachiller 2 4 0 2 1 2,56 TOTAL 10 32 43 37 13 3,08
Ciclo Formativo / Formación Profesional 3 2 8 3 2 2,94
Universitario 3 21 33 26 7 3,14 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 2 4 1 3 1 2,73 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 32 43 37 13 3,08 16-29 0 1 5 2 3 3,64
30-45 4 13 24 14 6 3,08

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 6 17 13 19 4 2,97
Ocupaciones elementales 0 1 1 1 2 3,80 más de 64 0 1 1 2 0 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 32 43 37 13 3,08
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 1 1 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 1 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 2 19 27 24 5 3,14
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 2 9 4 3 3,20 En activo por cuenta propia 6 11 10 5 6 2,84
Técnicos; profesionales de apoyo 1 7 12 4 0 2,79 En desempleo 1 0 1 2 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 3 8 9 1 3,38 Otras situaciones 1 2 5 6 2 3,38
Directores y gerentes 5 14 9 15 7 3,10 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 3 2 0 2,78 TOTAL 10 32 43 37 13 3,08

TOTAL 9 32 43 37 13 3,10

La visión de comarca está por encima de los localismos 2,97

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 2 1 3,60 Mujer 7 14 16 15 12 3,17
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 10 23 17 12 8 2,79
Bachiller 2 1 3 2 1 2,89 TOTAL 17 37 33 27 20 2,97
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 3 5 2 3 2,72
Universitario 10 27 22 19 12 2,96 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 5 1 2 3 3,27 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 17 37 33 27 20 2,97 16-29 1 1 4 3 2 3,36
30-45 9 13 15 12 11 3,05

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 6 22 14 11 6 2,81
Ocupaciones elementales 0 0 2 1 1 3,75 más de 64 1 1 0 1 1 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 17 37 33 27 20 2,97
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 6 23 20 16 12 3,06
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 3 7 4 5 3,45 En activo por cuenta propia 8 11 8 6 4 2,65
Técnicos; profesionales de apoyo 3 11 2 4 4 2,79 En desempleo 1 0 2 0 1 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 6 9 3 1 2,76 Otras situaciones 2 3 3 5 3 3,25
Directores y gerentes 9 12 8 12 9 3,00 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 4 2 0 2,89 TOTAL 17 37 33 27 20 2,97

TOTAL 16 37 33 27 20 2,98
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

La comarca es, en general, innovadora 2,96

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 2 1 1 2 3,50 Mujer 1 18 25 16 5 3,09
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 24 28 13 3 2,85
Bachiller 1 5 0 3 0 2,56 TOTAL 4 42 53 29 8 2,96
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 6 6 4 1 2,89
Universitario 2 24 40 20 5 3,02 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 5 5 1 0 2,64 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 4 42 53 29 8 2,96 16-29 0 3 5 2 1 3,09
30-45 2 18 26 11 4 2,95

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 18 22 15 3 2,98
Ocupaciones elementales 0 1 0 2 2 4,00 más de 64 0 3 0 1 0 2,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 4 42 53 29 8 2,96
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 0 1 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 1 22 31 18 5 3,05
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 6 5 7 2 3,25 En activo por cuenta propia 3 14 13 6 2 2,74
Técnicos; profesionales de apoyo 0 9 13 2 0 2,71 En desempleo 0 1 3 0 0 2,75
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 3 11 5 1 3,10 Otras situaciones 0 5 6 5 1 3,12
Directores y gerentes 2 17 17 12 2 2,90 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 6 1 0 2,80 TOTAL 4 42 53 29 8 2,96

TOTAL 3 42 53 29 8 2,98

Existe una identidad comarcal bien definida y compartida por toda la sociedad 2,85

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 0 3 2 1 3,67 Mujer 6 16 26 14 3 2,88
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 8 21 21 17 4 2,83
Bachiller 0 4 4 0 1 2,78 TOTAL 14 37 47 31 7 2,85
Ciclo Formativo / Formación Profesional 3 4 6 5 0 2,72
Universitario 10 24 30 22 5 2,87 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 5 3 2 0 2,55 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 14 37 47 31 7 2,85 16-29 1 3 5 2 0 2,73
30-45 7 13 23 13 5 2,93

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 6 20 17 15 2 2,78
Ocupaciones elementales 0 0 3 1 1 3,60 más de 64 0 1 2 1 0 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 14 37 47 31 7 2,85
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 0 1 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 0 1 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 8 16 28 22 3 2,95
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 3 9 6 1 3,15 En activo por cuenta propia 4 15 11 5 3 2,68
Técnicos; profesionales de apoyo 1 10 8 5 0 2,71 En desempleo 1 1 2 0 0 2,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 4 9 4 2 3,00 Otras situaciones 1 5 6 4 1 2,94
Directores y gerentes 8 14 12 14 2 2,76 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 5 4 1 0 2,60 TOTAL 14 37 47 31 7 2,85

TOTAL 13 37 47 31 7 2,87
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

ECONOMÍA Y ESTRUCTURA PRODUCTIVA

La disponibilidad de suelo industrial es suficiente ECO 1 3,41

Hay muchas empresas pequeñas, de ámbito familiar ECO 2 4,13

Hay muchos productos propios de la comarca ECO 3 3,82

La comercialización de productos autóctonos es adecuada ECO 4 2,81

Existe una oferta turística adecuada para poner en valor los 
recursos existentes

ECO 5 2,67

La economía de la comarca está muy diversificada ECO 6 2,77

El volumen de industrias de transformación es adeduado a las 
posibilidades de la comarca

ECO 7 2,36

La oferta comercial y de servcios de la comarca es suficiente para 
dar cobertura a las necesidades de la población

ECO 8 2,94

Las actividades económicas que se desarrollan en la comarca 
generan mucho valor añadido

ECO 9 2,84

No existe economía sumergida en el territorio ECO 10 1,93

El interés por emprender en la comarca es alto ECO 11 2,83
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

La disponibilidad de suelo industrial es suficiente 3,41

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 2 2 3,83 Mujer 3 12 24 15 10 3,27
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 5 11 13 23 18 3,54
Bachiller 0 3 2 2 2 3,33 TOTAL 8 23 37 38 28 3,41
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 3 8 4 1 2,94
Universitario 6 16 21 27 19 3,42 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 0 4 3 4 4,00 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 8 23 37 38 28 3,41 16-29 1 2 3 3 2 3,27
30-45 4 13 18 10 15 3,32

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 7 16 23 11 3,58
Ocupaciones elementales 1 2 0 0 2 3,00 más de 64 1 1 0 2 0 2,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 8 23 37 38 28 3,41
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 2 1 0 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 2 0 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 6 14 21 21 13 3,28
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina3 4 6 3 3 2,95 En activo por cuenta propia 1 6 11 10 10 3,58
Técnicos; profesionales de apoyo 0 4 10 8 1 3,26 En desempleo 0 1 1 1 1 3,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 3 3 5 5 5 3,29 Otras situaciones 1 2 4 6 4 3,59
Directores y gerentes 1 7 8 20 14 3,78 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 4 1 3 3,36 TOTAL 8 23 37 38 28 3,41

TOTAL 8 23 37 38 28 3,41

Hay muchas empresas pequeñas, de ámbito familiar 4,13

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 1 2 2 3,67 Mujer 1 3 11 28 22 4,03
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 0 3 10 27 31 4,21
Bachiller 0 0 2 4 3 4,11 TOTAL 1 6 21 55 53 4,13
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 0 4 9 5 4,06
Universitario 0 5 13 33 40 4,19 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 1 0 7 3 4,09 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 1 6 21 55 53 4,13 16-29 1 0 3 5 2 3,64
30-45 0 4 9 23 25 4,13

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 0 2 7 26 25 4,23
Ocupaciones elementales 1 0 1 2 1 3,40 más de 64 0 0 2 1 1 3,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 1 6 21 55 53 4,13
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 0 1 1 4,50 En activo  por cuenta ajena 1 4 13 28 31 4,09
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 1 5 6 8 4,05 En activo por cuenta propia 0 0 4 19 15 4,29
Técnicos; profesionales de apoyo 0 2 2 13 7 4,04 En desempleo 0 0 0 3 1 4,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 1 3 8 9 4,19 Otras situaciones 0 2 4 5 6 3,88
Directores y gerentes 0 1 6 21 22 4,28 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 0 2 4 5 4,27 TOTAL 1 6 21 55 53 4,13

TOTAL 1 6 21 55 53 4,13
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

Hay muchos productos propios de la comarca 3,82

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 1 3 4,00 Mujer 0 3 16 32 14 3,88
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 1 9 12 33 16 3,76
Bachiller 0 1 2 4 2 3,78 TOTAL 1 12 28 65 30 3,82
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 2 5 9 2 3,61
Universitario 1 7 18 46 19 3,82 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 1 1 5 4 4,09 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 1 12 28 65 30 3,82 16-29 0 0 4 4 3 3,91
30-45 1 3 14 25 18 3,92

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 0 8 9 34 9 3,73
Ocupaciones elementales 0 1 3 0 1 3,20 más de 64 0 1 1 2 0 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 1 12 28 65 30 3,82
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 1 0 1 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 0 1 1 4,50 En activo  por cuenta ajena 0 5 18 39 15 3,83
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 2 6 7 5 3,75 En activo por cuenta propia 0 4 5 18 11 3,95
Técnicos; profesionales de apoyo 0 2 6 15 1 3,63 En desempleo 0 0 0 2 2 4,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 2 6 10 3 3,67 Otras situaciones 1 3 5 6 2 3,29
Directores y gerentes 0 4 5 25 16 4,06 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 1 7 2 3,91 TOTAL 1 12 28 65 30 3,82

TOTAL 1 12 28 65 30 3,82

La comercialización de productos autóctonos es adecuada 2,81

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 4 0 1 3,17 Mujer 2 19 31 9 4 2,91
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 6 20 34 7 3 2,73
Bachiller 1 5 2 0 1 2,44 TOTAL 8 39 65 16 7 2,81
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 6 9 2 1 2,89
Universitario 6 23 43 14 4 2,86 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 4 6 0 0 2,45 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 8 39 65 16 7 2,81 16-29 0 5 5 1 0 2,64
30-45 4 15 30 8 4 2,89

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 18 29 6 2 2,73
Ocupaciones elementales 0 2 3 0 0 2,60 más de 64 0 1 1 1 1 3,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 8 39 65 16 7 2,81
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 1 1 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 2 0 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 4 22 38 9 3 2,80
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 5 10 1 2 2,80 En activo por cuenta propia 2 14 14 5 3 2,82
Técnicos; profesionales de apoyo 1 6 15 1 0 2,70 En desempleo 0 0 4 0 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 5 7 6 2 3,14 Otras situaciones 2 3 9 2 1 2,82
Directores y gerentes 2 17 24 5 2 2,76 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 3 2 1 3,00 TOTAL 8 39 65 16 7 2,81

TOTAL 7 39 65 16 7 2,83
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

Existe una oferta turística adecuada para poner en valor los recursos existentes 2,67

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 0 4 2 0 3,33 Mujer 4 23 26 11 1 2,72
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 11 25 18 14 3 2,62
Bachiller 2 6 1 0 0 1,89 TOTAL 15 48 44 25 4 2,67
Ciclo Formativo / Formación Profesional 4 6 5 3 0 2,39
Universitario 8 30 29 20 4 2,80 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 6 4 0 0 2,27 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 15 48 44 25 4 2,67 16-29 1 3 4 3 0 2,82
30-45 9 20 20 8 4 2,64

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 23 19 14 0 2,72
Ocupaciones elementales 0 1 3 1 0 3,00 más de 64 1 2 1 0 0 2,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 15 48 44 25 4 2,67
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 1 0 2 4,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 9 29 28 10 1 2,55
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina4 9 4 3 0 2,30 En activo por cuenta propia 4 12 9 11 2 2,87
Técnicos; profesionales de apoyo 1 10 8 5 0 2,71 En desempleo 0 1 3 0 0 2,75
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 6 8 4 1 2,81 Otras situaciones 2 6 4 4 1 2,76
Directores y gerentes 7 19 14 9 1 2,56 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 5 3 0 3,10 TOTAL 15 48 44 25 4 2,67

TOTAL 14 48 44 25 4 2,68

La economía de la comarca está muy diversificada 2,77

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 2 1 1 3,40 Mujer 2 22 33 6 2 2,75
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 4 27 22 14 3 2,79
Bachiller 1 2 6 0 0 2,56 TOTAL 6 49 55 20 5 2,77
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 4 10 3 0 2,83
Universitario 3 39 31 14 4 2,75 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 3 5 2 0 2,73 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 6 49 55 20 5 2,77 16-29 1 3 6 1 0 2,64
30-45 2 21 26 9 3 2,84

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 22 23 10 2 2,80
Ocupaciones elementales 0 0 4 0 1 3,40 más de 64 1 3 0 0 0 1,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 6 49 55 20 5 2,77
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 1 1 1 4,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 2 36 27 11 1 2,65
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 8 7 4 0 2,70 En activo por cuenta propia 1 9 18 7 2 3,00
Técnicos; profesionales de apoyo 1 9 12 1 1 2,67 En desempleo 2 0 2 0 0 2,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 10 6 4 1 2,81 Otras situaciones 1 4 8 2 2 3,00
Directores y gerentes 3 18 18 10 1 2,76 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 7 0 0 2,70 TOTAL 6 49 55 20 5 2,77

TOTAL 5 49 55 20 5 2,78
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

El volumen de industrias de transformación es adeduado a las posibilidades de la comarca 2,36

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 3 2 0 3,00 Mujer 8 27 19 8 2 2,52
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 19 23 18 6 1 2,21
Bachiller 3 2 3 1 0 2,22 TOTAL 27 50 37 14 3 2,36
Ciclo Formativo / Formación Profesional 3 6 5 3 1 2,61
Universitario 17 36 23 8 2 2,33 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 3 6 2 0 0 1,91 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 27 50 37 14 3 2,36 16-29 0 3 4 4 0 3,09
30-45 13 22 17 4 2 2,31

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 12 24 16 5 1 2,29
Ocupaciones elementales 1 2 1 1 0 2,40 más de 64 2 1 0 1 0 2,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 27 50 37 14 3 2,36
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 2 1 0 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 15 36 18 5 0 2,18
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina4 7 5 4 0 2,45 En activo por cuenta propia 7 10 14 3 3 2,59
Técnicos; profesionales de apoyo 6 10 5 0 0 1,95 En desempleo 1 0 3 0 0 2,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 3 10 6 1 1 2,38 Otras situaciones 4 4 2 6 0 2,63
Directores y gerentes 13 16 12 6 2 2,35 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 5 1 0 2,70 TOTAL 27 50 37 14 3 2,36

TOTAL 27 50 37 14 3 2,36

La oferta comercial y de servcios de la comarca es suficiente para dar cobertura a las necesidades de la población 2,94

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 2 1 3 0 3,17 Mujer 3 17 25 18 1 2,95
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 1 24 26 19 1 2,93
Bachiller 0 3 4 2 0 2,89 TOTAL 4 41 51 37 2 2,94
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 6 9 3 0 2,83
Universitario 4 27 32 25 2 2,93 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 4 4 0 3,09 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 4 41 51 37 2 2,94 16-29 0 3 3 5 0 3,18
30-45 1 19 26 13 2 2,93

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 17 21 18 0 2,92
Ocupaciones elementales 0 2 1 2 0 3,00 más de 64 0 2 1 1 0 2,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 4 41 51 37 2 2,94
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 1 1 0 3,50 En activo  por cuenta ajena 3 23 34 16 0 2,83
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 8 8 4 0 2,80 En activo por cuenta propia 1 13 12 10 2 2,97
Técnicos; profesionales de apoyo 1 7 9 6 0 2,87 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 4 11 4 1 3,00 Otras situaciones 0 4 4 9 0 3,29
Directores y gerentes 2 15 15 17 1 3,00 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 5 2 0 2,82 TOTAL 4 41 51 37 2 2,94

TOTAL 4 41 51 37 2 2,94
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

Las actividades económicas que se desarrollan en la comarca generan mucho valor añadido 2,84

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 3 2 4,00 Mujer 3 18 25 14 5 3,00
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 7 27 18 12 4 2,69
Bachiller 2 2 3 2 0 2,56 TOTAL 10 45 43 26 9 2,84
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 4 9 4 0 2,89
Universitario 5 34 27 15 7 2,83 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 2 4 3 2 0 2,45 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 45 43 26 9 2,84 16-29 0 4 5 2 0 2,82
30-45 3 18 20 13 6 3,02

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 6 21 18 11 2 2,69
Ocupaciones elementales 0 1 2 1 1 3,40 más de 64 1 2 0 0 1 2,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 45 43 26 9 2,84
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 0 1 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 1 1 0 3,50 En activo  por cuenta ajena 5 29 29 9 4 2,71
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 7 8 3 1 2,80 En activo por cuenta propia 3 11 9 11 3 3,00
Técnicos; profesionales de apoyo 3 12 8 1 0 2,29 En desempleo 1 0 1 2 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 5 7 5 2 3,10 Otras situaciones 1 5 4 4 2 3,06
Directores y gerentes 4 18 12 12 4 2,88 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 4 3 0 3,25 TOTAL 10 45 43 26 9 2,84

TOTAL 9 45 43 26 9 2,86

No existe economía sumergida en el territorio 1,93

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 2 2 2 0 0 2,00 Mujer 25 22 15 2 1 1,95
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 34 18 10 3 4 1,91
Bachiller 5 3 1 0 0 1,56 TOTAL 59 40 25 5 5 1,93
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 6 4 1 1 2,24
Universitario 43 25 15 4 3 1,88 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 4 4 2 0 1 2,09 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 59 40 25 5 5 1,93 16-29 4 3 3 0 1 2,18
30-45 30 17 9 2 2 1,82

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 24 18 12 3 2 2,00
Ocupaciones elementales 2 2 1 0 0 1,80 más de 64 1 2 1 0 0 2,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 59 40 25 5 5 1,93
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 1 1 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores2 0 0 0 0 1,00 En activo  por cuenta ajena 37 21 12 4 2 1,86
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina7 7 4 0 1 2,00 En activo por cuenta propia 14 12 7 1 3 2,11
Técnicos; profesionales de apoyo 14 5 3 2 0 1,71 En desempleo 3 0 1 0 0 1,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 11 6 3 0 1 1,76 Otras situaciones 5 7 5 0 0 2,00
Directores y gerentes 18 19 9 1 3 2,04 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 4 1 0 3,00 TOTAL 59 40 25 5 5 1,93

TOTAL 55 40 25 5 5 1,96
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EDL 2104 - 2020
Encuesta Actores Clave - Resultados

El interés por emprender en la comarca es alto 2,83

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 1 3 4,00 Mujer 2 22 23 15 3 2,92
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 7 27 19 11 6 2,74
Bachiller 0 5 2 1 1 2,78 TOTAL 9 49 42 26 9 2,83
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 6 4 7 1 3,17
Universitario 8 31 31 16 4 2,74 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 6 3 1 0 2,36 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 9 49 42 26 9 2,83 16-29 0 3 4 4 0 3,09
30-45 5 23 16 12 5 2,82

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 22 21 9 4 2,81
Ocupaciones elementales 0 1 1 1 2 3,80 más de 64 1 1 1 1 0 2,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 9 49 42 26 9 2,83
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 0 1 3,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 5 31 22 15 3 2,74
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 5 7 7 1 3,20 En activo por cuenta propia 3 13 10 8 4 2,92
Técnicos; profesionales de apoyo 2 10 8 2 1 2,57 En desempleo 0 1 2 1 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 3 6 8 4 0 2,62 Otras situaciones 1 4 8 2 2 3,00
Directores y gerentes 4 21 14 7 4 2,72 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 3 5 0 3,18 TOTAL 9 49 42 26 9 2,83

TOTAL 9 49 42 26 9 2,83
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MERCADO DE TRABAJO

La oferta formativa es amplia y adecuada MT 1 2,68

La disponibiildad de mano de obra cualificada es suficiente MT 2 2,93

La participación de las mujeres en el mercado de trabajo local es 
similar a la de los hombres

MT 3 2,67

La población no depende de ayudas e incentivos económicos MT 4 2,19
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La oferta formativa es amplia y adecuada 2,68

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 1 0 3 1 3,33 Mujer 6 28 18 9 4 2,65
Educación Secundaria Obligatoria 0 1 0 0 0 2,00 Hombre 6 24 27 13 1 2,70
Bachiller 1 2 4 2 0 2,78 TOTAL 12 52 45 22 5 2,68
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 9 6 1 1 2,56
Universitario 9 34 32 13 3 2,64 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 5 3 3 0 2,82 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 12 52 45 22 5 2,68 16-29 1 4 3 3 0 2,73
30-45 8 24 16 10 3 2,61

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 23 25 8 1 2,68
Ocupaciones elementales 1 1 0 2 1 3,20 más de 64 0 1 1 1 1 3,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 12 52 45 22 5 2,68
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 1 0 1 0 2,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 9 33 26 8 1 2,47
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 9 8 0 1 2,45 En activo por cuenta propia 2 13 13 8 2 2,87
Técnicos; profesionales de apoyo 2 15 7 0 0 2,21 En desempleo 0 3 1 0 0 2,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 12 5 1 1 2,38 Otras situaciones 1 3 5 6 2 3,29
Directores y gerentes 2 8 21 17 2 3,18 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 5 4 1 0 2,60 TOTAL 12 52 45 22 5 2,68

TOTAL 11 52 45 22 5 2,69

La disponibiildad de mano de obra cualificada es suficiente 2,93

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 2 3 4,17 Mujer 2 17 19 22 5 3,17
Educación Secundaria Obligatoria 1 0 0 0 0 1,00 Hombre 8 18 32 10 2 2,71
Bachiller 3 3 2 1 0 2,11 TOTAL 10 35 51 32 7 2,93
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 5 10 0 2 2,83
Universitario 5 23 34 26 2 2,97 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 5 3 0 3,00 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 35 51 32 7 2,93 16-29 0 1 3 5 2 3,73
30-45 6 17 18 18 1 2,85

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 15 30 8 3 2,85
Ocupaciones elementales 0 0 0 3 2 4,40 más de 64 0 2 0 1 1 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 35 51 32 7 2,93
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero2 0 1 0 0 1,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 2 19 34 21 1 3,00
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 4 7 6 2 3,20 En activo por cuenta propia 6 12 11 6 2 2,62
Técnicos; profesionales de apoyo 1 7 9 7 0 2,92 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 7 11 3 0 2,81 Otras situaciones 2 3 5 3 4 3,24
Directores y gerentes 4 13 20 10 3 2,90 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 3 3 0 3,13 TOTAL 10 35 51 32 7 2,93

TOTAL 8 35 51 32 7 2,96
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La participación de las mujeres en el mercado de trabajo local es similar a la de los hombres 2,67

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 3 0 2 1 3,17 Mujer 12 21 16 13 3 2,60
Educación Secundaria Obligatoria 0 1 0 0 0 2,00 Hombre 7 25 21 14 3 2,73
Bachiller 3 3 2 0 1 2,22 TOTAL 19 46 37 27 6 2,67
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 6 7 3 0 2,61
Universitario 12 28 27 19 4 2,72 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 2 5 1 3 0 2,45 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 19 46 37 27 6 2,67 16-29 0 2 3 5 1 3,45
30-45 9 22 15 11 3 2,62

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 10 20 18 10 2 2,57
Ocupaciones elementales 1 2 0 2 0 2,60 más de 64 0 2 1 1 0 2,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 19 46 37 27 6 2,67
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 3 0 0 0 2,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 10 28 24 13 2 2,60
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 7 8 2 1 2,65 En activo por cuenta propia 8 8 9 10 2 2,73
Técnicos; profesionales de apoyo 5 9 6 4 0 2,38 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 3 7 9 2 0 2,48 Otras situaciones 1 9 3 2 2 2,71
Directores y gerentes 6 15 11 14 4 2,90 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 3 3 1 3,33 TOTAL 19 46 37 27 6 2,67

TOTAL 18 46 37 27 6 2,68

La población no depende de ayudas e incentivos económicos 2,19

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 2 3 1 0 0 1,83 Mujer 16 25 20 3 1 2,20
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 17 32 16 2 3 2,17
Bachiller 2 4 2 1 0 2,22 TOTAL 33 57 36 5 4 2,19
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 5 7 1 0 2,22
Universitario 21 40 22 3 4 2,21 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 3 5 3 0 0 2,00 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 33 57 36 5 4 2,19 16-29 4 2 5 0 0 2,09
30-45 16 27 11 3 3 2,17

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 11 26 20 2 1 2,27
Ocupaciones elementales 2 3 0 0 0 1,60 más de 64 2 2 0 0 0 1,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 33 57 36 5 4 2,19
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 1 1 0 0 2,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 19 35 19 3 1 2,12
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina7 5 7 1 0 2,10 En activo por cuenta propia 9 14 9 2 3 2,35
Técnicos; profesionales de apoyo 3 16 4 1 0 2,13 En desempleo 1 1 2 0 0 2,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 5 10 5 1 0 2,10 Otras situaciones 4 7 6 0 0 2,12
Directores y gerentes 11 19 15 2 3 2,34 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 4 0 1 3,00 TOTAL 33 57 36 5 4 2,19

TOTAL 30 57 36 5 4 2,21
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EQUIPAMIENTOS E INFRAESTRUCTURA

Los servicios sociales son suficientes para dar cobertura a la 
población

EI 1 3,04

La dotación de equipamientos sociales es adecuada EI 2 3,01

La dotación de equipamientos de saneamiento es adecuada EI 3 3,19

La dotación de equipamientos de agua es adecuada EI 4 3,18

La dotación de equipamientos de red eléctrica es adecuada EI 5 3,31

Las infraestructuras de transporte y comunicación intracomarcales 
son adecuadas

EI 6 2,81

Las infraestructuras de transporte y comunicación con el exterior 
son adecuadas

EI 7 2,76
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Los servicios sociales son suficientes para dar cobertura a la población 3,04

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 2 0 3 3,67 Mujer 9 12 23 17 4 2,92
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 12 32 17 6 3,16
Bachiller 0 2 4 2 1 3,22 TOTAL 12 24 55 34 10 3,04
Ciclo Formativo / Formación Profesional 4 3 7 3 0 2,53
Universitario 7 16 38 24 6 3,07 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 3 5 0 3,18 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 12 24 55 34 10 3,04 16-29 4 0 2 4 1 2,82
30-45 5 16 24 13 3 2,89

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 8 26 17 5 3,22
Ocupaciones elementales 2 0 0 1 2 3,20 más de 64 0 0 3 0 1 3,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 12 24 55 34 10 3,04
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 0 1 3,50 En activo  por cuenta ajena 7 15 30 22 2 2,96
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina4 1 9 5 0 2,79 En activo por cuenta propia 4 6 19 6 3 2,95
Técnicos; profesionales de apoyo 0 6 13 5 0 2,96 En desempleo 1 0 1 2 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 4 7 7 2 3,24 Otras situaciones 0 3 5 4 5 3,65
Directores y gerentes 4 5 23 14 4 3,18 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 6 1 2 1 2,80 TOTAL 12 24 55 34 10 3,04

TOTAL 11 24 55 34 10 3,06

La dotación de equipamientos sociales es adecuada 3,01

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 2 2 1 3,33 Mujer 7 16 24 17 1 2,83
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 11 31 19 5 3,17
Bachiller 1 2 1 5 0 3,11 TOTAL 10 27 55 36 6 3,01
Ciclo Formativo / Formación Profesional 4 3 9 1 0 2,41
Universitario 4 20 37 24 5 3,07 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 2 5 4 0 3,18 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 27 55 36 6 3,01 16-29 3 0 5 3 0 2,73
30-45 4 19 21 14 3 2,89

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 8 27 17 3 3,16
Ocupaciones elementales 1 1 0 2 1 3,20 más de 64 0 0 2 2 0 3,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 27 55 36 6 3,01
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 1 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 5 19 32 16 4 2,93
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 3 11 3 0 2,79 En activo por cuenta propia 4 6 18 9 1 2,92
Técnicos; profesionales de apoyo 0 9 11 4 0 2,79 En desempleo 1 0 1 2 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 3 8 7 2 3,29 Otras situaciones 0 2 4 9 1 3,56
Directores y gerentes 4 6 20 17 3 3,18 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 3 2 0 2,88 TOTAL 10 27 55 36 6 3,01

TOTAL 8 27 55 36 6 3,04
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La dotación de equipamientos de saneamiento es adecuada 3,19

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 3 1 1 3,33 Mujer 5 7 29 19 5 3,18
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 5 12 24 21 7 3,19
Bachiller 1 3 0 3 2 3,22 TOTAL 10 19 53 40 12 3,19
Ciclo Formativo / Formación Profesional 4 3 8 1 1 2,53
Universitario 5 10 38 29 8 3,28 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 2 3 6 0 3,36 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 19 53 40 12 3,19 16-29 1 1 6 3 0 3,00
30-45 4 13 17 22 5 3,18

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 5 29 14 6 3,22
Ocupaciones elementales 0 2 1 0 2 3,40 más de 64 1 0 1 1 1 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 19 53 40 12 3,19
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 4 10 33 20 8 3,24
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina3 0 13 1 2 2,95 En activo por cuenta propia 5 5 14 13 1 3,00
Técnicos; profesionales de apoyo 0 2 11 10 0 3,35 En desempleo 0 0 2 2 0 3,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 3 6 6 4 3,33 Otras situaciones 1 4 4 5 3 3,29
Directores y gerentes 4 6 15 21 4 3,30 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 4 2 0 2,80 TOTAL 10 19 53 40 12 3,19

TOTAL 9 19 53 40 12 3,20

La dotación de equipamientos de agua es adecuada 3,18

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 4 0 1 3,17 Mujer 7 13 25 15 4 2,94
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 12 18 26 10 3,41
Bachiller 1 2 0 3 2 3,38 TOTAL 10 25 43 41 14 3,18
Ciclo Formativo / Formación Profesional 3 4 5 3 2 2,82
Universitario 6 16 30 30 8 3,20 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 2 3 5 1 3,45 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 25 43 41 14 3,18 16-29 1 2 4 3 1 3,09
30-45 5 13 16 21 6 3,16

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 10 22 15 6 3,16
Ocupaciones elementales 0 2 1 0 2 3,40 más de 64 0 0 1 2 1 4,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 25 43 41 14 3,18
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 1 1 0 0 2,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 6 15 26 20 8 3,12
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 1 12 2 2 3,05 En activo por cuenta propia 3 8 9 15 3 3,18
Técnicos; profesionales de apoyo 0 4 10 9 0 3,22 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 4 5 7 3 3,24 Otras situaciones 1 1 7 4 3 3,44
Directores y gerentes 4 7 11 20 7 3,39 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 5 2 3 0 2,80 TOTAL 10 25 43 41 14 3,18

TOTAL 9 25 43 41 14 3,20
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La dotación de equipamientos de red eléctrica es adecuada 3,31

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 1 1 2 1 3,17 Mujer 3 11 20 25 6 3,31
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 4 10 24 23 8 3,30
Bachiller 0 1 3 3 2 3,67 TOTAL 7 21 44 48 14 3,31
Ciclo Formativo / Formación Profesional 3 3 5 4 2 2,94
Universitario 3 15 31 32 9 3,32 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 1 3 7 0 3,55 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 7 21 44 48 14 3,31 16-29 1 2 3 3 2 3,27
30-45 4 7 18 26 6 3,38

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 11 21 18 6 3,26
Ocupaciones elementales 1 1 0 1 2 3,40 más de 64 0 1 2 1 0 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 7 21 44 48 14 3,31
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 2 0 0 2,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 4 13 23 26 9 3,31
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 3 9 4 2 3,16 En activo por cuenta propia 2 5 13 15 3 3,32
Técnicos; profesionales de apoyo 0 4 9 9 1 3,30 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 3 4 9 4 3,57 Otras situaciones 1 2 7 5 2 3,29
Directores y gerentes 2 7 14 22 5 3,42 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 6 3 0 3,09 TOTAL 7 21 44 48 14 3,31

TOTAL 7 21 44 48 14 3,31

Las infraestructuras de transporte y comunicación intracomarcales son adecuadas 2,81

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 2 3 4,17 Mujer 11 14 16 17 7 2,92
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 13 21 13 18 4 2,70
Bachiller 1 2 5 1 0 2,67 TOTAL 24 35 29 35 11 2,81
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 5 2 4 1 2,47
Universitario 16 24 19 24 7 2,80 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 2 3 2 4 0 2,73 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 24 35 29 35 11 2,81 16-29 1 1 3 4 2 3,45
30-45 13 19 14 11 4 2,57

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 9 15 12 17 5 2,90
Ocupaciones elementales 0 1 1 0 3 4,00 más de 64 1 0 0 3 0 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 24 35 29 35 11 2,81
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero1 0 2 0 0 2,33
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 15 19 16 18 7 2,77
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina5 5 3 4 2 2,63 En activo por cuenta propia 7 11 7 11 2 2,74
Técnicos; profesionales de apoyo 5 4 8 6 0 2,65 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 3 6 1 7 4 3,14 Otras situaciones 2 4 5 4 2 3,00
Directores y gerentes 10 13 8 17 2 2,76 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 6 1 0 2,73 TOTAL 24 35 29 35 11 2,81

TOTAL 24 35 29 35 11 2,81
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Las infraestructuras de transporte y comunicación con el exterior son adecuadas 2,76

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 3 2 4,00 Mujer 10 14 20 15 6 2,89
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 13 25 11 14 6 2,64
Bachiller 2 2 4 1 0 2,44 TOTAL 23 39 31 29 12 2,76
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 6 3 2 1 2,29
Universitario 14 27 21 19 9 2,80 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 2 3 2 4 0 2,73 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 23 39 31 29 12 2,76 16-29 1 3 2 3 2 3,18
30-45 10 19 18 10 4 2,66

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 11 16 11 15 5 2,78
Ocupaciones elementales 0 1 1 1 2 3,80 más de 64 1 1 0 1 1 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 23 39 31 29 12 2,76
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 16 18 19 14 8 2,73
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina5 5 4 3 2 2,58 En activo por cuenta propia 6 14 7 9 2 2,66
Técnicos; profesionales de apoyo 4 5 7 7 0 2,74 En desempleo 0 0 2 2 0 3,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 4 6 3 6 3,33 Otras situaciones 1 7 3 4 2 2,94
Directores y gerentes 12 15 8 13 2 2,56 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 6 3 2 0 2,64 TOTAL 23 39 31 29 12 2,76

TOTAL 23 39 31 29 12 2,76
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MEDIO AMBIENTE Y LUCHA CONTRA EL CAMBIO CLIMÁTICO

El medio natural está bien conservado MA 1 3,39

La población consume energías renovables MA 2 2,24

Las actividades económicas son respetuosas con el medio 
ambiente

MA 3 2,97

Las actividades económicas y la población reciclan los residuos MA 4 2,71

La población está concienciada en materia de conservación 
medioambiental

MA 5 2,81
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El medio natural está bien conservado 3,39

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 2 0 3 1 3,50 Mujer 1 10 26 24 4 3,31
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 2 10 18 33 7 3,47
Bachiller 0 1 4 2 2 3,56 TOTAL 3 20 44 57 11 3,39
Ciclo Formativo / Formación Profesional 0 4 4 7 2 3,41
Universitario 3 13 31 38 6 3,34 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 0 4 7 0 3,64 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 3 20 44 57 11 3,39 16-29 0 1 5 4 1 3,45
30-45 2 9 20 24 6 3,38

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 1 10 18 27 3 3,36
Ocupaciones elementales 0 2 1 1 1 3,20 más de 64 0 0 1 2 1 4,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 3 20 44 57 11 3,39
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 1 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 1 10 29 28 8 3,42
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 3 8 6 2 3,37 En activo por cuenta propia 2 5 8 21 2 3,42
Técnicos; profesionales de apoyo 1 3 9 11 0 3,25 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 3 6 9 3 3,57 Otras situaciones 0 4 6 6 1 3,24
Directores y gerentes 0 5 12 28 5 3,66 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 2 6 1 0 2,89 TOTAL 3 20 44 57 11 3,39

TOTAL 1 20 44 57 11 3,43

La población consume energías renovables 2,24

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 2 3 1 0 2,83 Mujer 8 33 20 4 0 2,31
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 12 40 12 3 2 2,17
Bachiller 2 5 1 1 0 2,11 TOTAL 20 73 32 7 2 2,24
Ciclo Formativo / Formación Profesional 5 10 2 0 0 1,82
Universitario 10 50 23 5 2 2,32 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 3 6 2 0 0 1,91 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 20 73 32 7 2 2,24 16-29 1 8 2 0 0 2,09
30-45 9 29 17 5 1 2,34

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 9 33 13 2 1 2,19
Ocupaciones elementales 0 3 2 0 0 2,40 más de 64 1 3 0 0 0 1,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 20 73 32 7 2 2,24
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 0 0 1 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 7 47 18 2 1 2,24
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 13 5 0 0 2,21 En activo por cuenta propia 10 15 7 5 1 2,26
Técnicos; profesionales de apoyo 2 14 5 2 0 2,30 En desempleo 1 2 1 0 0 2,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 13 4 1 1 2,33 Otras situaciones 2 9 6 0 0 2,24
Directores y gerentes 8 26 12 3 1 2,26 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 3 2 0 0 2,40 TOTAL 20 73 32 7 2 2,24

TOTAL 14 73 32 7 2 2,30
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Las actividades económicas son respetuosas con el medio ambiente 2,97

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 0 0 5 0 3,50 Mujer 2 16 29 15 3 3,02
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 6 21 17 24 2 2,93
Bachiller 0 5 1 2 1 2,89 TOTAL 8 37 46 39 5 2,97
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 5 4 5 2 3,12
Universitario 5 24 36 24 2 2,93 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 3 4 3 0 2,82 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 8 37 46 39 5 2,97 16-29 1 2 6 1 1 2,91
30-45 5 14 21 19 2 2,98

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 19 19 17 2 2,97
Ocupaciones elementales 1 1 0 2 1 3,20 más de 64 0 2 0 2 0 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 8 37 46 39 5 2,97
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 0 1 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 4 16 28 25 3 3,09
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 4 7 6 1 3,11 En activo por cuenta propia 3 14 10 9 2 2,82
Técnicos; profesionales de apoyo 0 7 10 7 0 3,00 En desempleo 0 1 3 0 0 2,75
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 6 11 3 0 2,76 Otras situaciones 1 6 5 5 0 2,82
Directores y gerentes 3 16 10 18 3 3,04 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 7 1 0 3,00 TOTAL 8 37 46 39 5 2,97

TOTAL 6 37 46 39 5 3,00

Las actividades económicas y la población reciclan los residuos 2,71

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 2 4 0 0 2,67 Mujer 4 17 34 7 3 2,82
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 7 24 28 9 1 2,61
Bachiller 1 5 2 1 0 2,33 TOTAL 11 41 62 16 4 2,71
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 4 9 2 1 2,88
Universitario 9 27 40 12 2 2,68 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 6 1 1 3,00 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 11 41 62 16 4 2,71 16-29 0 4 5 1 1 2,91
30-45 9 17 25 7 3 2,64

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 2 18 30 8 0 2,76
Ocupaciones elementales 1 2 2 0 0 2,20 más de 64 0 2 2 0 0 2,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 11 41 62 16 4 2,71
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 2 0 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 7 22 36 8 2 2,68
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina2 3 10 3 1 2,89 En activo por cuenta propia 4 13 17 3 1 2,58
Técnicos; profesionales de apoyo 2 6 13 2 0 2,65 En desempleo 0 1 2 0 1 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 2 4 12 2 1 2,81 Otras situaciones 0 5 7 5 0 3,00
Directores y gerentes 4 17 19 8 2 2,74 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 6 4 1 0 2,55 TOTAL 11 41 62 16 4 2,71

TOTAL 11 41 62 16 4 2,71
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ARTICULACIÓN SOCIAL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA

El nivel de asociacionismo de la comarca es adecuado para 
canalizar las inquietudes de los diversos colectivos

SOC 1 2,97

La disponibilidad de actividades culturales es adecuada SOC 2 3,1

La implantación de nuevas tecnologías  es amplia y da acceso a la 
mayor parte de la población

SOC 3 2,99

La ciudadanía conoce y utiliza los recursos públicos existentes en la 
comarca

SOC 4 2,8
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La población está concienciada en materia de conservación medioambiental 2,81

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 1 1 1 2 1 3,17 Mujer 3 22 23 14 3 2,88
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 7 20 28 11 3 2,75
Bachiller 1 6 1 1 0 2,22 TOTAL 10 42 51 25 6 2,81
Ciclo Formativo / Formación Profesional 1 5 5 4 2 3,06
Universitario 7 29 36 15 3 2,76 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 1 7 3 0 3,18 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 42 51 25 6 2,81 16-29 0 3 5 2 1 3,09
30-45 9 17 22 9 4 2,70

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 1 19 24 13 1 2,90
Ocupaciones elementales 2 2 0 0 1 2,20 más de 64 0 3 0 1 0 2,50
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 42 51 25 6 2,81
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 5 26 27 14 3 2,79
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 3 8 6 1 3,16 En activo por cuenta propia 4 9 17 7 1 2,79
Técnicos; profesionales de apoyo 2 7 9 4 1 2,78 En desempleo 0 1 3 0 0 2,75
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 9 9 2 0 2,57 Otras situaciones 1 6 4 4 2 3,00
Directores y gerentes 3 12 20 12 3 3,00 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 7 3 0 0 2,30 TOTAL 10 42 51 25 6 2,81

TOTAL 9 42 51 25 6 2,83
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El nivel de asociacionismo de la comarca es adecuado para canalizar las inquietudes de los diversos colectivos 2,97

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 2 2 3,83 Mujer 3 16 25 17 4 3,05
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 7 20 19 19 4 2,90
Bachiller 1 4 1 2 1 2,78 TOTAL 10 36 44 36 8 2,97
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 4 8 3 0 2,71
Universitario 6 24 30 25 5 2,99 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 1 3 3 4 0 2,91 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 10 36 44 36 8 2,97 16-29 0 2 5 3 1 3,27
30-45 6 17 17 16 5 2,95

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 15 22 16 1 2,91
Ocupaciones elementales 0 1 0 2 2 4,00 más de 64 0 2 0 1 1 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 10 36 44 36 8 2,97
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 1 1 0 0 2,50 En activo  por cuenta ajena 2 17 28 23 5 3,16
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 3 8 5 2 3,21 En activo por cuenta propia 8 11 11 7 1 2,53
Técnicos; profesionales de apoyo 1 6 9 6 1 3,00 En desempleo 0 1 2 1 0 3,00
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 1 6 9 5 0 2,86 Otras situaciones 0 7 3 5 2 3,12
Directores y gerentes 6 14 12 15 3 2,90 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 4 4 2 0 2,80 TOTAL 10 36 44 36 8 2,97

TOTAL 9 36 44 36 8 2,98

La disponibilidad de actividades culturales es adecuada 3,10

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 0 2 2 2 4,00 Mujer 2 11 29 18 5 3,20
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 18 25 20 2 3,00
Bachiller 0 2 3 3 1 3,33 TOTAL 5 29 54 38 7 3,10
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 1 12 2 0 2,82
Universitario 3 23 32 27 4 3,07 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 4 4 0 3,09 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 5 29 54 38 7 3,10 16-29 0 0 6 5 0 3,45
30-45 1 15 23 18 4 3,15

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 4 14 24 12 3 2,93
Ocupaciones elementales 0 0 2 0 3 4,20 más de 64 0 0 1 3 0 3,75
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 5 29 54 38 7 3,10
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 1 1 1 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 0 2 0 0 3,00 En activo  por cuenta ajena 1 16 36 18 4 3,11
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina1 0 13 3 2 3,26 En activo por cuenta propia 4 8 13 11 1 2,92
Técnicos; profesionales de apoyo 0 8 9 6 0 2,91 En desempleo 0 1 1 2 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 6 8 6 1 3,10 Otras situaciones 0 4 4 7 2 3,41
Directores y gerentes 3 13 15 18 1 3,02 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 1 4 4 0 3,33 TOTAL 5 29 54 38 7 3,10

TOTAL 4 29 54 38 7 3,11
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La implantación de nuevas tecnologías  es amplia y da acceso a la mayor parte de la población 2,99

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 1 4 0 3,50 Mujer 3 15 20 22 5 3,17
Educación Secundaria Obligatoria 0 1 0 0 0 2,00 Hombre 2 29 18 17 2 2,82
Bachiller 1 5 2 1 0 2,33 TOTAL 5 44 38 39 7 2,99
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 8 3 3 1 2,59
Universitario 2 22 31 28 6 3,16 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 7 1 3 0 2,64 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 5 44 38 39 7 2,99 16-29 0 2 5 3 1 3,27
30-45 2 19 18 16 5 3,05

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 3 22 13 20 0 2,86
Ocupaciones elementales 0 0 1 4 0 3,80 más de 64 0 1 2 0 1 3,25
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 5 44 38 39 7 2,99
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 2 0 1 0 2,67
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores0 2 0 0 0 2,00 En activo  por cuenta ajena 2 25 20 26 2 3,01
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 5 5 6 3 3,37 En activo por cuenta propia 3 14 10 7 3 2,81
Técnicos; profesionales de apoyo 1 7 4 11 0 3,09 En desempleo 0 0 2 2 0 3,50
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 5 7 8 1 3,24 Otras situaciones 0 5 6 4 2 3,18
Directores y gerentes 4 18 17 9 2 2,74 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 5 4 0 1 2,70 TOTAL 5 44 38 39 7 2,99

TOTAL 5 44 38 39 7 2,99

La ciudadanía conoce y utiliza los recursos públicos existentes en la comarca 2,80

Nivel formativo 1 2 3 4 5 TOTAL Sexo 1 2 3 4 5 TOTAL
Estudios primarios 0 1 0 4 1 3,83 Mujer 3 17 27 16 2 2,95
Educación Secundaria Obligatoria 0 0 1 0 0 3,00 Hombre 3 33 19 13 1 2,65
Bachiller 1 6 2 0 0 2,11 TOTAL 6 50 46 29 3 2,80
Ciclo Formativo / Formación Profesional 2 7 5 3 0 2,53
Universitario 3 33 32 20 2 2,83 Edad 1 2 3 4 5 TOTAL
Postgrado 0 3 6 2 0 2,91 menos de 16 0 0 0 0 0 0,00

TOTAL 6 50 46 29 3 2,80 16-29 1 1 4 5 0 3,18
30-45 5 23 21 10 2 2,69

Profesión 1 2 3 4 5 TOTAL 46-64 0 24 21 12 1 2,83
Ocupaciones elementales 0 2 0 2 1 3,40 más de 64 0 2 0 2 0 3,00
Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias manufactureras y la construcción0 0 0 0 0 0,00 6 50 46 29 3 2,80
Trabajadores cualificados en el sector agrícola, ganadero, forestal y pesquero0 0 3 0 0 3,00
Operadores de instalaciones y maquinaria, y montadores0 0 0 0 0 0,00 Situación laboral 1 2 3 4 5 TOTAL
Trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores1 1 0 0 0 1,50 En activo  por cuenta ajena 3 27 27 18 0 2,80
Empleados contables, administrativos y otros empleados de oficina0 6 8 5 0 2,95 En activo por cuenta propia 2 18 12 4 2 2,63
Técnicos; profesionales de apoyo 1 6 11 5 0 2,87 En desempleo 1 0 0 3 0 3,25
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 0 8 6 6 1 3,00 Otras situaciones 0 5 7 4 1 3,06
Directores y gerentes 3 22 17 7 1 2,62 No contesta 0 0 0 0 0 0,00
No contesta 0 5 1 4 0 2,90 TOTAL 6 50 46 29 3 2,80

TOTAL 5 50 46 29 3 2,81
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PROBLEMAS 
 

CATEGORÍA FRECUENCIA VALOR % S/VALOR 
Mercado de trabajo - Desempleo 73 198 28,2% 
Formación -  falta de oferta 29 54 7,7% 
Infraestructuras públicas - insuficientes para el desarrollo 13 29 4,1% 
Ocio/turismo - oferta escasa/mejorable 17 27 3,9% 
Recursos hídricos Regadíos 10 25 3,6% 
Emprendimiento - Bajo nivel 13 25 3,6% 
Diversificación económica escasa 11 24 3,4% 
Identidad comarcal - muy escasa 13 22 3,1% 
Servicios sanitarios - deficiencia de servicios 10 19 2,7% 
Competencia de la administración 12 18 2,6% 
Política públicas inadecuadas/bajo impacto 11 15 2,1% 
Infraestructuras de transporte - deficiente 7 15 2,1% 
Ecología - escaso nivel de concienciación 7 14 2,0% 
Desigualdad de género 8 14 2,0% 
Cualificación - nivel bajo 9 14 2,0% 
Recursos endógenos - escasa puesta en valor 7 13 1,9% 
Medio natural deteriorado/mala gestión 6 13 1,9% 
Coordinación intracomarcal para el desarrollo baja (Identidad, liderazgo) 5 11 1,6% 
Comercialización de productos/servicios ineficiente 5 10 1,4% 
Falta de una actitud creativa y activa 6 10 1,4% 
Recursos endógenos - poco aprovechamiento y transformación 4 10 1,4% 
Incentivos a empresas - escasos 6 10 1,4% 
Mercado de trabajo - Baja calidad 5 9 1,3% 
Innovación - bajo nivel 7 9 1,3% 
Infraestructuras de comunicaciones (NNTT) - deficiente 4 8 1,1% 
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RETOS 

Social, de calidad de vida, de ocio 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Apoyar el asociacionismo 36 
Incrementar coordinación y colaboración 36 
Mejorar la comunicación de la oferta existente 8 
Ampliar y mejorar los servicios sociales 4 
Incrementar y mejorar TIC 3 
Fomentar el conocimiento del entorno 3 
Mejorar comunicaciones intracomarcales 3 
Mejorar calidad oferta 3 
Diversificar oferta de ocio 3 
Ampliar la oferta de cultura y ocio y hacer más accesible 2 
Generar hábito cultural en la población 1 
Fomentar la valorización de  la comarca entre la población 1 
Promover la sensibilización ambiental 1 
Ampliar la oferta de servicios a la ciudadanía 1 
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RETOS 

Del mercado de trabajo y la empleabilidad de la población 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Promover la creación de empleo 26 
Mejorar la empleabilidad de la población (cualificación) 11 
Promover la mejora de la calidad de los empleos 11 
Ajustar la oferta formativa a las  necesidades de la comarca 8 
Promover la creación de empleos cualificados 8 
Promover la intermediación laboral en la comarca y análisis del mercado de trabajo 6 
Promover la diversificación de la economía 6 
Evitar la estacionalidad 5 
Incentivar el autoempleo y la creación de empresas 4 
Incrementar la oferta de formación 4 
Promover I+D+i y la implantación de NNTT 3 
Promover el empleo de mujeres 3 
Potenciar cultura del emprendimiento 2 
Potenciar la comercialización de productos/servicios y la imagen de la comarca 2 
Potenciar la actividad turística 2 
Incrementar la oferta de formación (turismo) 2 
Poner en valor recursos endógenos 2 
Promover la transformación de productos endógenos 2 
Promover la creación de empleo (sector primario) 1 
Ofrecer formación en oficios tradicionales 1 
Profesionalizar la comercialización de la imagen de la comarca y de sus 
servicios/productos 

1 

Ofrecer formación en innovación (tecnológica, comercialización …) 1 
Evitar la dependencia de ayudas públicas 1 
Incrementar la oferta de formación (agricultura) 1 
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RETOS 

Económico y empresarial 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Promover la diversificación de la economía 25 
Potenciar la creación de empresas de transformación 17 
Incentivar la viabilidad de las empresas existentes 9 
Fomentar el asociacionismo, el cooperativismo y la creación de redes 8 
Fomentar la cultura emprendedora 7 
Mejorar las condiciones de la comarca para la creación de empresas 6 
Potenciar la comercialización de productos/servicios y la imagen de la 
comarca 

6 

Potenciar la actividad turística 5 
Evitar la estacionalidad 4 
Promover I+D+i y la implantación de NNTT 4 
Incentivar el autoempleo y la creación de empresas 3 
Incrementar la capacitación de empresarios 3 
Poner en valor recursos endógenos 3 
Fomentar el consumo de productos/servicios de la comarca 2 
Promover el incremento de la calidad de los servicios existentes 2 
Potenciar la contratación de mano de obra local 1 
Potenciar la innovación en la gestión empresarial 1 
Potenciar la producción ecológica 1 
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RETOS 

De igualdad entre hombres y mujeres 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Impulsar acciones positiva en materia de igualdad de género 19 
Impulsar actividades de formación y sensibilización sobre igualdad 15 
Promover la igualdad en el mercado de trabajo (oportunidades, salarios …) 13 
Promover la igualdad de oportunidades en todos los ámbitos 13 
Promover el incremento de la participación en actividades con subrepresentación de hombres o mujeres 12 
Promover acciones positivas de género 8 
Impulsar medidas de conciliación 3 
Promover la formación de mujeres en sectores emergentes 3 
Luchar contra la violencia de genero 2 
Actividades de empoderamiento de mujeres 2 
Organizar actividades lúdicas compartidas entre mujeres y hombres 1 
Impulsar medidas de concienciación al empresariado 1 
Promover medidas de conciliación laboral para padres y madres 1 
Promover el concepto de nuevas masculinidades 1 
Crear agentes juveniles de igualdad 1 
Impulsar acciones positiva en materia de igualdad de género 19 
Impulsar actividades de formación y sensibilización sobre igualdad 15 
Promover la igualdad en el mercado de trabajo (oportunidades, salarios …) 13 
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RETOS 

De la población joven 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Incrementar la oferta de formación 23 
Ampliar la oferta de cultura y ocio y hacer más accesible 13 
Mejorar la empleabilidad de la población (cualificación) 11 
Fomentar el interés de la población joven en su futuro y el de la comarca, mediante la participación y el desarrollo de iniciativas que les 
motiven 

11 

Promover la creación de empleo para jóvenes 11 
Fomentar la gobernanza (participación, codecisión) 9 
Fomentar la cultura emprendedora 4 
Incrementar la oferta de formación profesional 4 
Fomentar el asociacionismo, el cooperativismo y la creación de redes 4 
Ajustar la oferta formativa a las  necesidades de la comarca 3 
Promover la intermediación laboral en la comarca y análisis del mercado de trabajo 3 
Fomentar actuaciones de relevo generacional 2 
Crear la figura del tutor/a de personas jóvenes 1 
Promover la educación en igualdad 1 
Impulsar la concesión de becas para jóvenes 1 
Promover la innovación 1 
Evitar el abandono escolar 1 
Facilitar el acceso a financiación 1 
Fomentar la autonomía personal 1 
Promover la diversificación de la economía 1 
Incentivar el autoempleo y la creación de empresas 1 
Promover la sensibilización 1 
Facilitar el acceso a vivienda, formación, ocio 1 
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RETOS 

De las infraestructuras 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Ampliar y mejorar la infraestructura básica, especialmente la viaria 27 
Ampliar oferta de transporte colectivo (por carretera, ferrocarril) 21 
Promover la optimización de las infraestructuras existentes (eficacia, eficiencia) 15 
Mejorar infraestructura turística (señalética, espacios para caravanas …) 7 
Acceso a internet de forma generalizada (fibra, wifi, cobertura móvil …) 7 
Ampliar la oferta de cultura y ocio y hacer más accesible 5 
Promover infraestructuras de uso público y compartido 3 
Realizar inventario actualizado de infraestructuras existentes 3 
Promover nuevos usos de las infraestructuras existentes 3 
Promover infraestructura para la industria 3 
Mejorar el acceso de la población al uso de infraestructuras públicas 2 
Promover el desarrollo urbano sostenible 2 
Ampliar las instalaciones educativas 1 
Promover infraestructuras para nuevas actividades deportivas 1 
Promover la contratación de empresas locales 1 
Promover los servicios mancomunados 1 
Eliminar barreras arquitectónicas 1 
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RETOS 

Del medio ambiente 
CATEGORÍA FRECUENCIA 
Promover acciones de sensibilización ambiental 41 
Promover la protección, el cuidado y mantenimiento del patrimonio natural 17 
Incentivar la mejora de la eficiencia energética de las infraestructuras y potenciar las energías renovables 14 
Promover y difundir el patrimonio natural, fomentando su puesta en valor, especialmente a través la creación de 
productos/servicios de turismo y ocio, en especial los vinculados al senderismo 

9 

Fomentar el equilibrio entre la conservación del medio y el desarrollo bajo criterios de sostenibilidad 9 
Controlar los focos de contaminación y mejorar la gestión de residuos 5 
Promover la mejora en la gestión del agua, y la construcción de estaciones de depuración 5 
Promover políticas medioambientales  3 
Regularizar actividades tradicionales  3 
Promover la cooperación entre distintos sectores 3 
Incentivar el autoempleo y la creación de empresas 1 
Eliminar trabas administrativas 1 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Articulación social y 
participación 
ciudadana 

Red de asociaciones Numerosas asociaciones Eficacia de estas para conseguir sus fines 

No definido Participación.  Inquietud  y progreso  
Poca oferta de participación, pocos canales de participación y 
escasa escucha de los agentes locales.  

No definido 

Relaciones entre asociaciones de municipios 
próximos, existencia de la mancomunidad de 
desarrollo, proximidad a la capital y de los municipios 
para acceder a otros recursos 

Falta de espíritu colaborador, falta de conciencia en la 
importancia de la cooperación y escaso sentido de comarca 

Articulación social y 
participación 
ciudadana, Género 
y juventud 

Articulación social y participación 
ciudadana- Consejos sectoriales, 
Género y Juventud-Igualdad de 
oportunidades 

Participación de los ciudadanos y sus asociaciones 
en los diversos asuntos municipales. 
Consejo sectorial municipal de Igualdad. 
Fomento del tejido asociativo de jóvenes 

Falta de órganos de participación  
Falta del Consejo Municipal de Igualdad  
Poca iniciativa para fomentar el asociacionismo entre los 
jóvenes 

Equipamientos e 
infraestructuras 

No definido Nuevas tecnologías y comunicación Mejora de la red ferroviarias y de carreteras  

No definido Proximidad a la autovía a/92, al puerto y a los 
aeropuertos de Sevilla y faro 

Faltan conexiones por carretera y ferrocarril que enlacen con 
líneas principales, la logística de las empresas está poco 
desarrollada, faltan conexiones que faciliten la movilidad 
sostenible 

No definido Comunicaciones, apoyo institucional y situación 
geográfica 

Se emprende poco, se acude a empresas de otras comarcas  
y agilizar la concesión de ayudas   

No definido 

Gran oportunidad de infraestructuras de mercancías. 
Ejemplo puerto y carreteras con Sevilla y Portugal, 
posible desarrollo del ferrocarril en ese mismo eje. 
Posible desarrollo de transporte de viajeros: dos 
aeropuertos a menos de una hora. 
Gran esfuerzo de banda ancha en todos los 
municipios de la provincia 

Necesidad de mejorar las conexiones norte/sur en la 
provincia, tanto para mercancías (carretera y ferrocarril) como 
para pasajeros. 
Mejorar las infraestructuras para el turismo: ave a Sevilla y 
faro, posible aeropuerto para pasajeros y mercancías.  
Introducción de la fibra óptica en más municipios 
especialmente en los costeros, la campiña y los más poblados 
en el Andévalo y en la sierra. 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
primario 

Sector PRIMARO: Agricultura, regadíos 
y diversificación 

Calidad y potencialidad de las tierras 
Implantación adhesión al plan de regadíos 
Población cada vez más sensibilizada sobre la 
trasformación de la agricultura 

Necesidad de agua e infraestructuras agrarias 
Excesiva parcelación 
Escasa formación del agricultor 

Aceite de oliva virgen extra 

Apuesta por la calidad, con reconocimientos 
nacionales. 
Economía social basada principalmente en el modelo 
cooperativo. 
Mantenimiento de la agricultura mediterránea. 

Modelo comercial individual. 
Diseño de una marca que agrupe al sector. 
Apoyo en el binomio aceite-gastronomía. 

Sector vitivinícola Origen, exclusividad, calidad Distribución, débil mercado exterior, desunión sectorial   

No definido 
Especificidad en producciones. Poder de 
diversificación.  

Asociacionismo agrario. Integración comercial. 
Transformación producción 

Agricultura: frutos rojos 

1.- Concentración territorial de la producción 
2.- Calidad del producto ofertado 
3.- Diversificación de cultivos: se puede ofertar varios 
frutos rojos distintos. 

1.- Concentración de la oferta comercial  
2.- Promoción interior y exterior del producto 
3.- Carencia de las infraestructuras necesarias para abrir 
nuevos mercados. 

Sector primario 
Calidad de productos, amplia experiencia del 
empresariado, espíritu emprendedor 

Escasa diversificación, dificultad para abrir nuevos mercados, 
falta de valor añadido 

Transformación de la producción 
primaria 

Existencia de productos singulares, de certificaciones 
de calidad y de experiencia en producción 
organizada. 

Escasa transformación, dificultad en acceder a canales de 
comercialización, débil promoción 

Sector primario 

Clima y suelos benignos para la agricultura intensiva 
Canales de comercialización internacional 
consolidados 
Calidad de los productos. 

Nula transformación de los productos agrarios. 
Inexistencia de marcas de calidad que amparen la producción 
Falta de innovación en los procesos y en la comercialización 

Frutos rojos Comercialización externa, calidad y desarrollo Falta de agua, de poder comercial y mano de obra 

Estructura 
productiva - sector 
primario, 
Articulación social y 
participación 
ciudadana 

No definido 
El espacio natural 
las gentes 
el legado histórico y cultural 

Escaso cuidado del medio natural 
falta de políticas de integración del inmigrante 
débil encadenamiento productivo 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

    
Estructura 
productiva - sector 
primario, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

Sector primario- agricultura 

Alto valor del suelo para el desarrollo de la agricultura 
tanto intensiva como extensiva 
ayudas para la innovación y mejora tecnológica en el 
sector 
buen enclave geográfico para la comercialización de 
los productos 

Gran desfase en el valor de los productos entre productores 
primarios y comercializadores 
alta entrada de producto importado que compite con el 
nacional 
falta de mano de obra cualificada en este sector 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
secundario 

No definido Potencial, asociación, infraestructuras  
Poco valor del producto, poca información, agilizar ayudas 
para poder competir con otras regiones como Extremadura o 
Castilla La Mancha. 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
secundario, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Articulación social y 
participación 
ciudadana 

Respecto al sector primario: ecología y 
coordinación entre todos los ámbitos 
de dicho sector. 
Sector secundario: mayor implantación 
de nuevas tecnologías y ámbitos de 
aplicación de las mismas 
equipamiento e infraestructura: mejor 
comunicación para la exportación de 
nuestros productos y entrada de 
visitante, lo cual potenciaría la red 
empresarial de la zona. 
Participación ciudadana: formación e 
información, así como, participación de 
los ciudadanos. 

Productos variados y buena calidad 
lugar emblemático y diverso 
zona de vínculo entre continentes: Europa-África-
América. Y entre países: España-Portugal... 

Falta de infraestructuras adecuadas con otras zonas, 
provincias y regiones. 
Falta de proyección al exterior unificada 
falta de nuevos yacimientos de empleo 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
secundario, 
Estructura 
productiva - sector 
terciario 

Sector terciario turismo Cultural 
actividades artística y culturales 

Falta de iniciativas artísticas para potenciar el turismo 
cultural desde la administración pública. 
Falta de conocimientos sobre temas de arte y cultura 
como herramienta y fines. 
Falta de respuestas de la. Población en estas 
actividades. 

La administración no escucha. A los artistas y gestores 
culturales. 
Todo funciona mediantes políticas partidistas. 
Muy poca conciencia del potencial turístico de la comarca. 

La innovación como vector de 
crecimiento en todos los sectores 

Capacidad financiera, posición en el mercado, 
margen de mejora 

Poca o nula capacidad innovadora, falta de asociacionismo, 
miedo al fracaso 

No definido 
Existencia de cooperativas (agrupaciones de 
productores) 

Regadíos, atomización de los productores, incremento 
burocrático y normativo. 

Sector primario,-Agricultura ecológica- 
industria agroalimentaria, Sector 
terciario- turismo medioambiental. 

Cooperativas agrícolas 
Cooperativa de Aceite y aceitunas de mesa 
Sierra de Paterna del Campo 

Falta de decisión por parte de los cooperativistas 
Falta de infraestructuras en las cooperativas 
Falta de iniciativa  

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
secundario, 
Estructura 
productiva - sector 
terciario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

Agricultura Suelo. Clima. Ubicación. Mala estructura de la tierra. Falta de profesionales. 
Formación. 

Sector de Servicios Capacidad, Diversidad y Reconocimiento Profesionalidad, Estructuración, Formación 

Industrialización, turismo, medio 
ambiente 

Materia prima, entorno rural a explotar, protección 
medioambiental 

Capital decidido a invertir en el territorio, proyecto de 
desarrollo turístico nulo, enfoque del turismo de sol y playa 
(PPP=playa, paseo, y pipas) 

Sector primario Ubicación, calidad, capacidad Estrategia, gestión, agrupación 

Estructura productiva- todos los 
sectores 

La estructura productiva primaria organizada y con 
instrumentos operativos de coordinación y 
comercialización. La situación geográfica de la 
mayoría de los municipios, a poca distancia de la 
autovía A49 que une las capitales y provincias de 
Huelva y Sevilla. La experiencia exportadora de 
determinadas empresas productoras agrícolas 

Escasez de Polígonos industriales. Poca capacidad de 
inversión. Bajo nivel de renta y alto desempleo 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
terciario 

Turismo gastronómico e industria viva 

Centro a tractor domina como marca de la comarca 
recursos  gastronómicos auténticos y altamente 
diferenciadores del destino para combatir la 
estacionalidad : frutos rojos y vinos con precios 
competitivos 
medio ambiente y climatología para actividades 
turísticas al aire libre durante todo el año 

Deficiente gestión publica del destino turístico 
falta cooperación publica privada 
escasa cultura de emprendimiento  

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
terciario, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático, 
Articulación social y 
participación 
ciudadana 

No definido Necesidad que fluya el crédito, concluir reforma, 
promoción y divulgación 

Abandono, falta de estímulo, falta de promoción 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
terciario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras 

No definido 
Sector primario, cultivos tradicionales, alto 
conocimiento del proceso, estabilidad económica, 
poco riesgo de incertidumbre. 

Sector primario: no se innova, no genera puesto de trabajo 
nuevos, no permite desarrollo sector terciario (ni a nivel 
empresa, ni turismo, ni servicios externos) 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Estructura 
productiva - sector 
terciario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Género y juventud 

Sector agrícola. Regadíos Situación Geográfica  estratégica muy adecuada/ 
Riqueza Agrícola/Patrimonio 

Falta cualificación profesional/mínimo desarrollo turismo rural/ 
Escaso carácter emprendedor. 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Medio 
ambiente y lucha 
contra el cambio 
climático 

Sector Primario. Agricultura y 
ganadería ecológica  

Los tres tienen el mismo nivel de importancia. 
* Nos dominan las multinacionales con invasión de productos 
agresivos para la salud humana y medioambiente. 
* Pasividad y permisividad de los gobiernos ante los acosos y 
abusos de las multinacionales. 
* Desaparición de las semillas convencionales y autóctonas. 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Mercado 
de trabajo 

Posibilidad de diversificación de los  
cultivos  

Agricultura de los berries,  comercialización  , marca  
Doñana 

Agua de riego  

Estructura 
productiva - sector 
primario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Género y juventud 

Diversificación  agricultura y agricultura  
ecológica  

Entorno.  Materia prima.  Mano de Obra.  Infraestructura. Empresas transformadoras, comunicaciones.  

Estructura 
productiva - sector 
primario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

No definido 
Género y juventud, mercado de trabajo, medio 
ambiente lucha contra el cambio climático 

Equipamientos e infraestructuras, articulación social y 
participación ciudadana, estructura productiva sector primario 

Articulación social y participación 
ciudadana 

Equipamientos e infraestructura    medio  ambiente     
género y juventud 

Mercado de trabajo      participación ciudadana   estructura 
productiva 

No definido Mano de obra, economía, situación geográfica Escasez de agua, falta de infraestructuras y desempleo 

No definido Sector primario Equilibrio entre medio ambiente y sector primario 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático, 
Género y juventud 

No definido Turismo, desarrollo rural y situación geográfica Empleo juvenil, formación e industrialización 

Estructura 
productiva - sector 
primario, Mercado 
de trabajo, Género 
y juventud 

Vigilar y fomentar la igualdad de 
condiciones entre mujeres y hombres 
en las empresario del 
Sector primario de la comarca así 
como vigilar el cumplimiento de los 
convenios colectivos en el 
Sector turístico p la hostelería  

Sector primario potente, medio ambiente y 
emprendimiento 

Bajos salarios en la agricultura, incumplimiento convenio 
colectivo hostelería y playas sin infraestructuras de calidad y 
competitiva con otras playas de la provincia 

Estructura 
productiva - sector 
secundario 

No definido 

Nivel competitivo muy importante en algunos 
subsectores. Ejemplo químico  
grandes oportunidades por cercanía de las materias 
primas. Ejemplo agroalimentario y minero 
gran nivel de conocimiento y desprecias en empresas 
auxiliares y en mano de obra 

Rechazo de la población por desconocimiento de sus ventajas 
falta de inversión productiva y no especulativa en algunos 
sectores 
falta de emprendimiento industrial 

Sector secundario: empresas locales 
Buen tejido empresarial - generador de empleo - 
empleo femenino  Se le saca poco rendimiento a la materia prima 

No definido Potencial de desarrollo,  Escaso desarrollo, falta de emprendedores,  
Estructura 
productiva - sector 
secundario, 
Estructura 
productiva - sector 
terciario, 
Equipamientos e 
infraestructuras,  

No definido El entorno paisajístico, las fiestas y costumbres 
locales y monumentos (niebla) 

Débil concienciación de la población, comunicación entre 
municipios, financiación 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
secundario, 
Mercado de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Articulación social y 
participación 
ciudadana, Género 
y juventud 

Habilidades sociales y nuevas 
tecnologías 

Recursos turísticos sin explotar, calidad en la 
hostelería, experiencia 

Falta de cooperación entre las empresas o zonas, no 
adaptado a nuevas tecnologías, idiomas. 

Estructura 
productiva - sector 
terciario 

Turismo Rural 
 

Encanto de los pueblos pequeños 
Gastronomía y vinos 
Variedad de zonas a visitar 

Falta de lugares de alojamiento de calidad 
Falta de promoción a nivel nacional e interprovincial 
Poca infraestructura de transporte y comunicaciones  

Definición y concreción de los 
productos turísticos singulares en la 
comarca para favorecer su 
comercialización  

Existencia de una marca (Doñana) muy potente 
,Existencia de productos únicos, capacidad de 
complementar segmentos turísticos tradicionales, 

Atomización de la oferta, escasos recursos para la promoción,  

No definido Clima, situación geográfica y territorio  Diversificación, infraestructuras y cualificación 

Sector turístico Situación geográfica, buena gastronomía y productos 
autóctonos y buen patrimonio artístico 

Falta de capacidad hotelera, malas comunicaciones en 
transportes públicos y poca inversión privada en este sector 

No definido 

-innumerables recursos culturales y de turismo en la 
comarca. -diversidad de productos gastronómicos y 
vinos locales. -buenas comunicaciones en general de 
los municipios más turísticos.  

- poca formación para especialización del sector turístico: 
como por ejemplo, cursos de atención al público en otros 
idiomas o potenciar una escuela de hostelería en la comarca, 
en la cual se formen a los futuros profesionales y sea un sitio 
para degustar para el turismo todos los productos típicos de la 
provincia.-  localismo 

Turismo Clima, parques naturales, playas 
Infraestructuras, playas sin servicio 9 meses, apoyo al turismo 
de calidad 

Estructura 
productiva - sector 
terciario, 
Equipamientos e 
infraestructuras,  

Servicios de atención a domicilio 
Estructura consolidada, oferta de personal 
cualificado, apoyo de la administración 

Falta de financiación suficiente, demanda supera a la oferta, 
concienciación del tipo de servicio existente 

Sector servicio: ayuda a domicilio 
Estructura consolidada, oferta de personal cualificado 
y apoyo de la administración. 

Falta de financiación suficiente, la demanda supera la oferta y 
falta de conciencia respecto al servicio. 

Servicio de Ayuda a Domicilio 
Oferta de personal cualificado, estructura cualificado 
y apoyo de la administración 

La demanda supera a la oferta, falta de financiación y de 
concienciación en la sociedad 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Estructura 
productiva - sector 
terciario, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Articulación social y 
participación 
ciudadana, Género 
y juventud 

No definido Playas clima parques naturales Infraestructura, apuesta por el turismo de calidad cierre de 
playas 9 meses 

Estructura 
productiva - sector 
terciario, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

Industria de la transformación de 
productos primarios. Sector agrícola Producto en sí. Calidad de la fruta. Mercados Falta de infraestructuras. Incentivos. Diversificación 

Estructura 
productiva - sector 
terciario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

Turismo 
Clima 
gastronomía  
Doñana 

Infraestructura turística 
poca cualificación profesional 
imagen 

Turismo 
Clima 
Doñana 
gastronomía 

Falta de infraestructura turística 
poca cualificación profesional 
imagen de marca 

Estructura 
productiva - sector 
terciario, Mercado 
de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático,  

Sector terciario - Turismo de naturaleza 
Extensión de espacios protegidos, su singularidad y 
el clima. 

Impactos sobre el medio, falta de identificación de la 
población local con su patrimonio y falta de cultura 
empresarial. 

No definido Gran potencial de la comarca en personal cualificado Falta de inversiones que diversifiquen la oferta 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Género y juventud 

Juventud Talento. Oportunidad. Esfuerzo Inexperiencia. Impulso. Falta de habilidades que se irán 
adquiriendo.  

Asociacionismo e igualdad 
Estructura básica creada (existencia de asociaciones) 
Articulación de la participación a través de las 
instituciones locales 

Necesidad de crear más asociaciones e incluso una 
federación que articule su trabajo. 
Desconocimiento de las ayudas que pueden pedir 
Gestión precaria de las asociaciones. 
Escasa participación. 

Género- movimiento asociativo 

Estructura creada 
el movimiento asociativo cuenta con un gran número 
de población. 
Abarca prácticamente la totalidad de los municipios. 

No presencia de mujeres jóvenes 
poca participación social y política activa 
individualismo de las asociaciones 

Género y Juventud 
Género y Juventud 
Articulación Social y participación ciudadana 
Estructura productiva - Sector terciario 

Estructura productiva-Sector primario 
Mercado de Trabajo 
Medio ambiente y lucha contra el cambio climático 

No definido Población juvenil amplia.  Formación y empleabilidad.  Desempleo, hastío y conformismo en el empleo precario.  

No definido Gran interés por el emprendimiento 
Fomentar y apoyar a nuevas actividades que faciliten el 
acceso al  mercado laboral  

Género y juventud 

Existencia de asociaciones de mujeres en todos los 
municipios 
Cooperación y establecimiento de redes entre las 
asociaciones de los distintos municipios de la 
comarca 
Existencia de servicios públicos dirigidos a mujeres y 
jóvenes 

Escasez de asociacionismo juvenil 
Falta de actividades dirigidas específicamente a los jóvenes 
Pervivencia de una mentalidad sexista en la mayoría de la 
población 
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Ámbito de 
análisis 

Ámbito de análisis específico Puntos fuertes Puntos débiles 

Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

Turismo de Naturaleza 

Riqueza patrimonial y natural y de atractivos 
turísticos. Aumento del turismo rural y de interior. El 
territorio es amplio y está bien conectado con la 
capital provincial. 

Falta de oferta turística dirigida al mercado internacional y con 
múltiples idiomas. Aparición de otros destinos turísticos fuera 
de la comarca (sierra, litoral...).Desconocimiento por la 
población local del inventario de recursos y atractivos 
turístico-naturales 

Potenciar el desarrollo de energías 
renovables en el sector primario 

1. Aprovechamiento de residuos 2. Reducción 
consumo de energías convencionales. 3. 
Conservación y mejora del medio ambiente. 

1. Falta de apoyo de la administración. 2. Falta de 
información. 3. Financiación.  

Montes propios Ordenación montes -  conservación  - biodiversidad Escaso beneficio por restricciones medioambientales 

Energías Renovables y Eficiencia 
Energética 

Gran potencial de recurso renovable, alta viabilidad 
de los proyectos, Tecnología consolidada 

Garantías para los inversores, baja integración de los 
beneficios medioambientales en los balances de las 
actuaciones y baja capacitación para análisis de las opciones  

No definido Compatibilización de los parajes naturales de la 
comarca con el resto del territorio. 

Falta de proyección y potenciación al turismo medioambiental 

La evolución técnica en el sector de las 
energías Renovables y el aumento de 
la población está condicionando la 
demanda actual de energía. Al mismo 
tiempo, la utilización de energías 
fósiles ha supuesto la aparición de 
problemas ambientales 

• Reducción de las emisiones de gases de efecto 
invernadero en un 20 % respecto de 1990 hasta el 
año 2020. 
• Alcanzar el 20 % de renovables en el consumo 
energético de la Unión Europea en 2020. 
• Aumentar la eficiencia energética con el fin de 
ahorrar un 20 % del consumo energético de la Unión 
Europea respecto de las proyecciones para el año 
2020. 

• Uso eficiente e inteligente de la energía, priorizando el uso 
de recursos autóctonos sostenibles, así como los sistemas de 
autoconsumo. 
• Situar a los sectores de las energías renovables y del ahorro 
y la eficiencia energética como motores de la economía 
andaluza. 
• Garantizar la calidad del suministro energético, impulsando 
la transición de las infraestructuras energéticas hacia un 
modelo inteligente y descentralizado, integrado en el paisaje. 

No definido 

*Contaminación de la gea, aire y agua. 
*No adquirir el compromiso de suprimir las energías 
contaminantes. 
*Invasión de plantas y animales alóctonos. 
 *Escasa defensa de la biodiversidad. 
*Pasividad ante los insecticidas que están haciendo 
desaparecer a las abejas. 

Los tres tienen la misma importancia. 
* Falsa preocupación política por los problemas 
medioambientales. 
* Exceso de medidas políticas de carácter exclusivamente 
electoralista sin repercusión positiva en el medio ambiente. 
* No hay posicionamiento contra el Tratado de Libre Comercio 
entre Europa y EEUU. 

Medio ambiente y lucha contra el 
cambio climático 

Existencia de amplios espacios amparados por 
figuras de protección ambiental 
Imagen de calidad ambiental en el exterior por la 
pertenencia a la comarca del ámbito de Doñana 

Falta de concienciación en la necesidad de tratar y reciclar los 
residuos 
Escaso uso de energías renovables 
Dependencia de gran parte de la superficie agrícola de 
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Implicación de las distintas administraciones públicas 
en la conservación medioambiental 

acuíferos de los que se nutre Doñana 

Medio Natural y desarrollo 
medioambiental y turístico 

Diversificación del medio natural de la comarca para 
creación de oferta turística de calidad y desarrollo de 
nuevas actividades económicas respetuosas con este 
medio. 
Identidad de los espacios naturales 
Potencialidades para el desarrollo socioeconómico y 
sostenible 

Mejorar infraestructuras para su conservación y creación de 
una oferta que atraiga a visitantes. 
Necesidad de regeneración, conservación y de actividades de 
bajo impacto ambiental. 
Concienciación y sensibilidad medioambiental de la 
ciudadanía (Educación ambiental) 

Reciclaje Concienciación cada vez mayor sobre reciclaje No saber dónde llevar la tecnología anticuada que guardamos 
en casa 

Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático, 
Género y juventud 

Mercado de trabajo Territorio, población y recursos Difusión de lo existente, economía y participación 

Mercado de trabajo 

Inserción laboral 
Situación geográfica, sector primario abundante y 
nivel alto de formación 

Poca conciencia emprendedora, poca participación del sector 
empresarial y miedo a nuevos retos 

Empleo para jóvenes Jóvenes formados Pocas oportunidades laborales 
Generar y facilitar más empleo en la 
comarca. 

Buena ubicación, cercanía con ambas capitales y 
talento profesional. 

Apatía a participar, falta de medios económicos y publicidad 
insuficiente. 

No definido 
Capital humano, sectores productivos, iniciativa 
emprendedora 

Cultura de la dependencia de ayudas e incentivos 
económicos, falta de formación (escasa disponibilidad de 
mano de obra cualificada), economía sumergida. 

Cualificación y el acceso al empleo 
comarcal 

Existencia de perfiles profesionales cualificados 
Motivación para mejorar situación laboral y mejorar la 
empleabilidad  
Población joven 

Escasa oferta formativa 
Escasa oferta de empleo comarcal 
Escasa motivación y de recursos en desempleados de larga 
duración y colectivos vulnerables 

Agrícola Potencialidad, productos, cooperativismo Poca formación laboral, diversificación y  desinterés social 

No definido 

Gran disposición de mano de obra. 
Población activa muy bien formada en educación 
básica y general, no así en la específica.  
Desarrollo de la economía social en sectores como el 
agrícola.  

Alto nivel de paro y precariedad en el empleo. Exceso de 
estacionalidad. 
Falta de ética y eficacia de los empresario en las condiciones 
laborales. 
Casi inexistencia de una labor real de los sindicatos en 
sectores fundamentales. Por ejemplo hostelería. 

No definido Robo a los trabajadores de sus Fondos de la 
Seguridad Social. 

Ningún partido político manifiesta voluntad e intención de 
devolver el dinero que los gobiernos han robado del Fondo de 
Pensiones de los trabajadores. 
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No definido 
Más jóvenes titulados, más cultura emprendedora, 
mayor conciencia social 

Dificultad en intermediación, oferta de formación profesional 
y/o complementaria insuficiente, falta de planes de empleo  

Mercado de trabajo, 
Equipamientos e 
infraestructuras, 
Medio ambiente y 
lucha contra el 
cambio climático 

No definido 

Existen ofertas  formativas  
Se cuenta con edificios e instalaciones para mejorar 
la oferta 
Desarrollo económico medioambiental 

La oferta formativa tiene que especializarse  
Los edificios tendrían que mejorarse y remodelarse 
No tenemos infraestructura creada relacionada con el 
medioambiente 
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